

# Ecoul

DIRECTOR:  
**CONST. I. ȘTEFĂNESCU**  
 REDACTOR-ȘEF:  
**ALEXANDRU N. PAVLOVICI**  
 REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:  
**Timișoara:**  
 Strada I. C. Brătianu 12  
 Telefon tipografie 14-56

**Arad:**  
 Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16-78

Inscris în registrul publicațiilor  
 sub No. 156.938 Tribunalul Arad

## Sudeții cer alipirea la Reich

Manifestul d-lui Henlein și comunicatul publicat la Asch după consfătuirea șefilor partidului - D. Musolini crede că statul cehoslovac nu mai are nici o rațiune de a mai exista, propunând plebiscite pentru toate naționalitățile conlocuitoare

### Intrevederea d-lui Neville Chamberlain cu d. Hitler

BERLIN, 15. — „D. N. B.” publică textul unui manifest al d-lui Henlein, în care declară între altele:

1. În 1919 am fost constrâns să intrăm în statul cehoslovac, împotriva voinței noastre și fără a ne putea folosi de dreptul de autodeterminare, care fusese promis în termenii cei mai favorabili.

2. Fără a fi renunțat vreodată la dreptul de autodeterminare, ne-am străduit, cu prețul celor mai grele sacrificii, să asigurăm existența noastră în statul cehoslovac.

3. Toate silințele noastre pentru a determina poporul ceh pe conducătorii săi responsabili la un compromis cuminte și drept au dat greș din cauza neimpăcătoarei voințe de distrugere pe care am întâmpinat-o.

#### Germani sudeți.

În ceasul acesta de durere mă prezint în fața voastră, în fața poporului german întreg și în fața lumii civilizate și declar: Nu vrem să trăim ca germani liberi, vrem să avem din nou pace și bună în patria noastră, vrem să revenim la Reich. Dumnezeu să binecuvinteze lupta noastră dreaptă.

pacifică. Totuși guvernul ceh a respins toate cererile d-lui Henlein.

Dată fiind condițiile ce domnesc pe teritoriul cehoslovac, este firesc ca germanii sudeți să apere, prin toate mijloacele vieții lor și a familiilor lor, în contra hoardelor care asasinează și jefuesc.

Comitetul miniștrilor politici cehoslovaci a luat cunoștință de acest comunicat și lucrează în acest moment la întocmirea răspunsului guvernului.

#### Starea de asediu a fost iarăși extinsă

PRAGA, 15. — „Havas” anunță că guvernul cehoslovac a proclamat stare de asediu în alte două districte.

D. Mussolini crede că statul cehoslovac nu mai are nici o rațiune de a mai exista...

ROMA, 15. — „Popolo d'Italia” publică azi un articol de d. Mussolini, în care acesta se adresează lordului Runciman,

spunându-i că statul cehoslovac nu ar mai avea nici o rațiune de a mai exista, și că, prin urmare, ar trebui să se propună plebiscite pentru toate naționalitățile conlocuitoare.

Mussolini subliniază părerea d-lui Hitler că apără drepturile a trei milioane de germani și afirmă că, după plebiscite, o parte din ținuturile cehoslovace s'ar alipi la alte țări vecine, altele ar rămâne în regim cantonal, iar Boemia ar rămâne cu o masă omogenă de locuitori cehi.

### D. Chamberlain vizitează pe Führer

LONDRA, 15. — D. Neville Chamberlain a trimis ieri lui Hitler următorul mesaj prin intermediul ambasadei engleze din Berlin:

„Dată fiind situația tot mai critică, îmi propun să vin imediat să vă văd, pentru a încerca să găsim o soluție pacifică. Îmi propun să vin cu avionul și sunt gata să plec mâine. Binevoii și arătați mi cel mai apropiat moment în care veți putea să mă vedeți și să-mi sugerați locul întâlnirii și ora.

Vă voi fi recunoscător dacă îmi veți da un răspuns foarte grabnic.”

D. Hitler a răspuns că este de asord și a invitat pe d. Chamberlain pentru azi.

proceduri, menite să ducă la rezolvarea pe cale amicală a problemei sudeților din Cehoslovacia.

Cercurile bine informate cred că ideea plebiscitului e exclusă. Cele două guverne, francez și englez, sunt cu totul de acord despre acest punct; unul din motivele esențiale fiind că în constituția cehă nu intră această procedură. Această procedură ar implica o lege specială, imposibil de obținut în asemenea stare de lucruri.

Deocamdată e imposibil de prevăzut modul cum se va termina conversațiile dintre d. Chamberlain și Cancelar, însă de acum sunt mult apreciate motivele care au dus la luarea inițiativei. Faptul că Führerul a acceptat imediat întrevederea cu d. Chamberlain, este considerat de pe acum drept semn favorabil.

Cercările diplomatice cred că Führerul a fost informat în prealabil, în mod exact, despre adevăratele puncte de vedere ale guvernelor din Londra și Paris. Este sigur că d. Chamberlain va comunica d-lui Hitler aceste puncte de vedere, în mod ferm și conciliant, punându-l astfel în cunoștință cu politica franco-britanică.

### Americanii cred că inițiativa d-lui Chamberlain e umilă și reprezintă „un admirabil gest spectaculos al desperării”

New York, 15 (Rador). — „New York Times” în legătura cu hotărârea d-lui Chamberlain, scrie că este „de o extremă importanță pentru a salva omenirea de la război, un act îndrăzneț neașteptat și, într'un sens, și umil”.

Această vizită reprezintă sau o supremă inițiativă din partea unui om de stat plin de imaginație, sau un admirabil gest spectaculos al desperării.”

(Continuarea în pagina 4.)

### Comunicatul dela Asch

Partidul germanilor sudeți a publicat la Asch următorul comunicat:

„Șefii partidului germanilor sudeți întruniți la Asch, constată în fața lumii întregi și deplin conștienți de responsabilitatea lor, că democrația cehă a lăsat în mod definitiv să-i cadă masca ipocrită.

Femei și copii fără apărare, sute de morți și de răniți grav o acuză. Sub pelexte de umanitarism, se asasinează și se jefuesc. Ceeace se petrece azi în inima Europei, nu poate fi comparat decât cu atrocitățile bolșevice din Spania.

Germanii sudeți constată în fața lumii întregi că au căutat până în ultima clipă să găsească o soluție

## Cine intră fără să bată la ușă? ESTE REGELE CAROL II

Elogiile ziarului italian „Stampa” aduse M. S. Regelui Carol II

ROMA, 15 (Rador). — Sub titlul „Cine intră fără să bată la ușă? Este Regele Carol II”, mare ziarul italian „Stampa” publică un articol închinat M. S. Regelui României.

Articolul descrie cu detalii împrejurările activității defășurate de Regele Carol II, pentru însănătoșirea vieții publice românești, în fața abuzurilor, sugrumării și corupției, cari aduseseră la ruină organizația de stat. Articolul debutează cu vizita Regelui la primăria din Oradea, unde primarul s'a pomenit cu Regele intrând pe ușă și cerând să i se arate registrele și planșele în diferite regiuni ale țării, drept consecință a sancțiunilor aplicate, înlocuirea vinovaților cu oameni integri. Cu sistemul de corupție care atâta vreme

me a paralizat viața economică a țării dispăre pe zi ce trece.

Și ziarul urmează: Regele Carol, care a devenit un perfect contabil, se îndeletnicește cu o mulțime de alte lucruri în afară de gestiunea comanelor. În călătoriile Sale tâlnuite și neașteptate, se înterează de toate: se oprește în cele mai modeste colțuri din țară, intră în colibe sătenilor, împarte bani la familiile numeroase, poruncește să se construiască piscine și să se înființeze biblioteci.

Stă de vorbă cu lucrătorii, le ascultă neville, cererile. Cel cari își detălnuesc păsurile sunt întodeauna sinceri, deoarece atunci când se jefuesc cu inima deschisă nici pe departe nu bănuiesc că cel cu care stau de vorba este Regele lor.

Datorită inspecțiilor regale, abuzurile și fraudele au dispărut; în

ultimele luni spiritul public s'a schimbat, veniturile statului au sporit, fiindcă numai un leu energetic era în stare să salveze România de dezordinele și anarhia morală a guvernărilor precedente.

Ca și înaintașul Său, din cele „O mie și una de nopți”, noul Harun Al Rașid călăorește totdeauna conducând singur puterentul Său automobil, îmbrăcat în vestimente simple: un impermeabil, o beretă bască, care l'ascunde fruntea.

Ziarul mai arată că Suveranul a încredințat gospodăriile județelor unor ofițeri superiori, dintre cei mai energici și capabili. Politică a fost complet reinolită.

Drept concluzie a ziarului e: „Forța și dreptatea pentru toți și România va renaște: iată lozincă Majestății Sale”.

## Cinematografe

**CORSO**  
Cinematograf de premiere  
Arad Telefon 20-65

**Premieră!**

**Shirley Temple**

În cel mai extraordinar film al carierei sale

**Domnișoara vedetă**

**Jurnal și completare colorată**

Reprezentatii: 5, 7.15, 9.30

**Cinema „URANIA“**  
ARAD Telefon 12-32

**Azi premieră:**

Cel care nu putea fi înlocuit, nici imitat!

**HARRY PIEL**  
s'a reîntors triumfal!

**„Pe urmele gangsterilor“**

cu cel mai bun prieten al său  
Rin-tin tin, cățelele minune  
Completare: trucuri colorate, acrobații fantastice.

Reprezentatiile: 5, 7.15, 9.30

**SCALA** Cinematograful filmelor mari  
ARAD Telefon: 20-10

**Azi și în fiecare zi**

Cea mai nouă și cea mai mare realizare a marelui vedete

**Danielle Darrieux**  
în  
**„Abuz de încredere“**

Parteneri: Charles Vanel și Gilbert Gil — În regia lui Henry Dacloz premiat cu medalia de aur  
JOURNAL  
Orele 5, 7.15, și 9.30

**Farmacii de serviciu**  
Vineri, 16 Sept. 1938

Cetate: Weisz, Piața Unirii.  
Fabrică: Schul Str. Mareșal Jofre  
Elisabetina: Keller, B-dul Carol  
Iosefina: Steaua, Pța Drăgalina.

**ARAD**

Dr. Földes, str. Eminescu.  
Karpati, lângă Gara Podgoria.  
Rozsnyay, pța Avram Iancu.

## Radio

Vineri, 16. Sept. 1938  
Radio-București  
Radio-România

6.30 Deschiderea emisiunii. — Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. — Concert de dimineață. — Sfatul gospodăresc și medicale. 7.45 Încheierea emisiunii de dimineață. 13.15 Ora, Culturale, Sport, Cota Dunării. 13.25 Concert de prânz Orchestra Radio, dirij. de Ion Ghița. 14.10 Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30 Cântăreți mari. 15.20 Publicații. Radio-fonice. 19 Ora. Mersul vremii. 19.02 Actualități. 19.17 Concert de orgă și clavecin. 19.45 Mari instrumentiști. 20.30 Prof. Iorga. 20.50 Seară de operă: „Manon“, operă în 5 acte de Massenet. După act. II (21.55—22.10): Radio-jurnal. După act. III (23.05—23.10) Sport. După act. IV (23.30—23.45) Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

**Ministerul de justiție**  
Publicațiune de schimbare de nume

Ministerul publică această conform art. 11, spre știința aceluia care ar voi să facă opoziții în termenul și condițiile prevăzute de al. II al zisului articol și de art. 3 din legea asupra numelui din 8 Aprilie 1936:

D. locot. Ion F. Bolnavu, născut în comuna Piscu-Vechi jud. Dolj, la 17 Septembrie 1910, domiciliat în Timișoara, str. Caruso Nr. 3, a făcut cerere acestui minister de a fi autorizat să schimbe pe baza articolului 10, numele său patronimic de Bolnavu în acela de Veronescu, spre a se numi Ion F. Veronescu.

## Consum

**Societate Anonimă Comercială din Arad**

cu ocazia celei de a 10 a aniversării acordă cumpărătorilor cu începere de la 12 Septembrie până la 30 Septembrie 1938 următoarele favoruri:

1. Sistează calcularea spezelor de manipulare.
2. Fiecare membru nou intrat obține livretul de cumpărare fără plata taxei de înscriere și a timbrului

Persoanele cu capacitate de credit cari doresc a beneficia de aceste favoruri, își vor ridica livretele de cumpărare în biroul central Consum, Arad, Bul. Reg. Maria 13, lângă cafeneaua „Dacia“.

## Cinema CENTRAL Arad

## Premieră!

Cea mai grandioasă comedie muzicală a sezonului

**Hollywood**  
Hotel

Dick Powell, Rosemary Lane, Lola Lane, Hugh Herbert, Benny Crodmann cu orchestra

## Jurnal completare

Repr.: 5, 7.15 și 9.30

## Intâmplări și fapte divers

## Arad

## Un apel al d-lui dr. Bejan, ajutor de primar.

D. dr. Romulus Bejan, prim ajutor de primar al orașului, făcând un control al prețurilor pe piața locală, a stabilit că prețurile maxime nu sunt respectate. În același timp a mai constatat că publicul consumator nu ajută prin nimic respectarea prețurilor. În urma acestora, d. dr. R. Bejan a făcut un apel către consumatori, ca să controleze și ei respectarea prețurilor maxime, iar atunci când constată că ele nu sunt respectate să facă demersurile necesare pentru ca autoritățile să ia act de abateri și să le sancționeze.

**Noul cazuri de tifos.** La serviciul sanitar al orașului au fost anunțate 5 noul cazuri de febră tifoidă. S'au luat toate măsurile de profilaxie.

**Dispariții.** Soția lui Ioan Kardos din str. Mărășești, a anunțat poliției dispariția soțului său. Acesta a plecat de acasă înainte cu trei săptămâni și de atunci n'a mai dat nici un semn de viață.

Tot dispariția soțului ei a anunțat-o poliției și soția lui Gheorghe Kormanyos din str. Brâncoveanu. Soțul acestuia a plecat de acasă în urmă cu două săptămâni și de atunci nu mai știe nimic de el.

**Orele de primire la primărie.** Printr-o decizie recentă a primăriei, orele de primire, pentru șeful de serviciu și pentru particulari, au fost fixate după cum urmează: la d. general Vlad șeful de serviciu zilnic între orele 11 și 1, iar pentru particulari între aceleași ore, dar numai Mercuria și Sâmbăta. La d. dr. R. Bejan, prim ajutor de primar: pentru șeful de serviciu zilnic între orele 10 și 1, iar pentru particulari Jola și Sâmbăta între orele 11 și 1. Pentru d. lt. col. Moise Rîșcuța, al doilea ajutor de primar: pentru șeful de serviciu zilnic între orele 12 și 1, iar pentru particulari Lunea și Vineria între orele 12 și 1.

**Serviciu prin rotație la primărie.** Noua conducere a primăriei a dispus ca în zilele de Duminică și repaos duminical, la primărie să funcționeze un grup de 2 funcționari, unul împletat și celălalt dactilograf, pentru a rezolva imediat chestuniile extra urgente. Serviciul acesta va funcționa în zilele de sărbătoare înalte de amiază de la orele 9 până la 12, iar în zilele de lucru când serviciul de după amiază e suspendat, între orele 4 și 7. Funcționarii de serviciu vor avea dreptul ca ziua următoare să se prezinte la serviciu numai la orele 9 dimineața.

**Orice intervenții au fost oprite.** Bazată pe fapte petrecute în trecut, conducerea primăriei a făcut cunoscut tuturor funcționarilor că le este strict interzis de a recurge la intervenții pentru avansarea, înalțarea lor sau pentru obținerea de concedii în afara de cele legale.

## Cafeneaua Cornul Vânătorului, Arad

## Program pe luna Septembrie

Mya Musata  
Bibiana Nagy  
Star Adel  
Contesa Maritza  
Elisabeta Furdui  
Antonla Cuperman  
Marta Hașdău

**Funcționarii primăriei vor trebui să fie cuvințioși îmbrăcați.** În timpul serviciului funcționarii și funcționarele primăriei vor trebui să fie cuvințioși îmbrăcați. Astfel funcționarii nu se vor putea prezenta la serviciu fără cravată și nici să o lepede în timpul serviciului. Funcționarele vor trebui să poarte un șorț negru și apol să nu facă abuz de articole de înfrumusețare, adică pudră, rouge, etc.

**Reglementarea petițiilor.** Pentru a asigura bunul mers al serviciului și pentru a ușura rezolvarea cererilor înaintate de către public, la primărie s'au luat următoarele dispozițiuni: biroul de petiționare va controla dacă petiția este bine și complet redactată: în cazul când nu îndeplinește toate condițiunile cerute pentru rapida ei rezolvare, șeful biroului o va îndrepta și corecta; toate

petițiile vor fi rezolvate în decursul a trei zile: cei ce doresc ca rezultatul să li se comunice la domiciliu, vor anexa un plic adresat și timbrat legal sau o cartă tală timbrată suficient; petițiile primesc între orele 10 și 1, în zilele când și după amiază și viciu, între orele 5 și 7; particularii nu vor putea căuta după pe la diferite servicii și nici să ducă personal; studierea actelor va putea face numai de funcționarii celorlalte servicii numai pe lângă asistența funcționar al primăriei.

**Conferințe administrative.** Începând de luna actuală șeful de serviciu al primăriei va convoca de două pe lună consfătuire care se va ține în prezența secretarului general. Această ocazie vor fi discutate toate problemele în legătură cu bunul mers al serviciului.

## Tariful de publicitate al ziarului

## Ecoul

Dela 1—1000 linii	Linia corp 5
Dela 1000 linii în sus	Lei 9
Anunțurile colectorilor de loterii	„ 10
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.	„ 30
Știri artistice, judiciare, școlare	„ 15
Informațiuni comerciale minimum 5 linii	„ 17
Informațiuni financiare minimum 5 linii	„ 17
Informațiuni Loteria de Stat	„ 25
Informațiuni colecturi de loterii	„ 20
Intruniri electorale, anunțuri	„ 15
Art., dări de seamă comerc. etc. în corpul ziarului	„ 25
Anunțuri mortuare maximum 1000 (80 linii) și minimum 250 (30 linii)	„ 25

## Orice anunț în text

Anunțuri comerciale, financiare	Lei
Parastase, mulțumiri mortuare max. Lei 300 anunțul	
Parastase cuprinzând în același anunț 3 nume maximum anunțul Lei 500	
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri cel mult 15 linii	
Anunțuri de logodne, căsătorii, botezuri etc. la informațiuni nedepășind 10 linii	
Numiri, permutări, deplasări, decorări etc. la informațiuni nedepășind 10 linii	
Acte juridice, sentințe, hotărâri, cereri de naturalizare, etc. la anunțuri linia	
Acte de mulțumire	
Acte de mulțumire la informațiuni	
Cutia cu scrisori, plasat lângă text	
Extracțe de divorț simple bucata Lei 400	
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după un tarif special	
Schimbare de nume 3 publicațiuni	„ 25
Anunțuri dela instituțiuni industriale 1 pagină	„ 25
Anunțuri comerciale 1 pagină	„ 30
Anunțuri financiare asig. ofic. etc.	„ 30
Anunțuri comerciale 1/2 pagină	„ 30
Anunțuri financiare asig. oficiale 1/2 pagină	„ 30
Anunțuri comerciale 1/4 pagină	„ 17
Anunțuri financiare asig. oficiale 1/4 pagină	„ 20
În paginile din dreapta cu 10 la sută în plus.	

La angajarea de linii se va fixa un termen pentru publicarea lor care în nici un caz nu va fi mai mare de 3 luni. Anunțurile se vor publica Duminică și sărbătorile numai când va fi posibil, fără obligațiune.

Reclamele pentru ziare, cărți, reviste, broșuri se taxează la tarif dublu.

P. S. — Anunțuri mai mici ca spațiu de 10 linii, se plăti cu tariful a 10 linii. Anunțuri și informațiuni cu fracțiune de linii adică: 6, 7, 9, 11, 13, 18 linii etc., nu se admit decât socotit la 10, 15, 20 etc. linii:

Orice anunț cerut să apară Duminică și sărbătorile se plătește la 25 la sută în plus.

Orice anunț cerut să apară special se taxează cu tarif special.

## Tariful licitațiilor

Anunțuri de licitații până la o valoare de lei 50.000	Linia corp 5
se vor da numai ziarelor locale	Cuvântul Lei
Idem dela 50.000 la 200.000	„
Idem dela 200.000 la 500.000	„
Idem dela 500.000 la 1.000.000	„
Idem dela 1.000.000 în sus	„
Anunțurile Tribunalului pentru consolidarea de terenuri petrolifere, linia corp 5	„
Publicațiuni de licitații mobiliare, încheeri pentru raideri de convențiuni, pentru fiecare anunț	„
Orice alte publicațiuni linia	„



# Toate depozitele și stabilimentele

care conțin sau produc articole necesare apărării naționale au fost puse sub control militar

Hotărârile Consiliului de miniștri

BUCUREȘTI, 15. — Aseară, la orele zece, s'a întrunit la Patriarhale, sub președinția I. P. S. S. Patriarhului Miron Cristea, Consiliul de miniștri, care a ținut două ore. A fost autorizat Ministerul apărării naționale să pună sub con-

trol militar, cu începere de la 15 Septembrie, toate depozitele și stabilimentele industriale care conțin sau produc articole necesare apărării naționale, ca astfel sub acest control să se inventarieze capacitatea lor de lucru, — materiile

prime și fabricate, — în vederea intensificării producției pentru satisfacerea integrală și imediată a nevoilor armatei.

Ministerele apărării naționale, marinei și aerului, precum și cel de interne au fost autorizate să ia măsurile necesare pentru aducerea la îndeplinire a acestor dispozițiuni.

Măsurile guvernului nu trebuie să surprindă pe nimeni, cu atât mai mult cu cât cercurile noastre politice conducătoare, care se găsesc în posesia unor prețioase informații de ultimă oră, sunt optimiste.

Aceste hotărâri luate în Consiliul de aseară nu au alt scop decât să accelereze, pe cât posibil, lucrările de echipare a oștirilor noastre, care până în prezent se făcea într'un ritm prealent și nu avea posibilitatea să acopere planul de înzestrare a armatei. De altfel în celelalte state încă de mult au fost luate asemenea măsuri prevăzătoare.

În afară de aceasta, controlul instituit astăzi la industrii, — în legătură cu apărarea națională, — va aduce o stimulare a producției, asigurând totodată o comercializare cât mai apropiată de prețuri de cost, ușurând sarcinile statului și acelea ale contribuabililor, pentru când se va cere tuturor un spirit de solidaritate națională.

Grație acestor măsuri, toate energiile noastre vor fi concentrate, pentru ca planul de înarmare să fie terminat cât mai repede.

## Călătoria d-lui Chamberlain

(Continuare din pag. 1)

LONDRA, 15 (Rador). — D. Neville Chamberlain a plecat spre Germania, Joi dimineață, exact la orele 8.35 pe bordul unui avion dintre cele mai moderne ale aviației britanice. Dsa plecase de la Downing Street la orele 7.50, fiind aclamat de o mulțime destul de numeroasă, cu toată ora matinală.

Primul ministru a răspuns la aclamațiile mulțimii prin surâsuri și gesturi făcute cu mâna.

D. Chamberlain a sosit la aeroportul Weston la orele 8.28, luând imediat loc pe bordul avionului. Lordul Halifax, care mersese la aeroport pentru a saluta pe primul ministru, privind cerul spuse: „Ce frumoasă dimineață. Poate va fi de bun augur.“

La sosirea pe aeroport, d. Chamberlain era însoțit de Sir Horace Wilson și William Strang, cari îl însoțesc în călătoria sa în Germania. La coborârea din automobil, d-sa a fost salutat de către d. Kordt, însărcinatu! cu afaceri al Reichului, de baronul Von Selzam, primsecretar al ambasadei, de Lordul Halifax, Cadogan și Lordul Brocket.

Cu câteva minute înainte de plecarea avionului a sosit la aeroport și Lordul Londondery, care s'a întreținut cu primul ministru, prezentându-i și un mesaj. După ce a luat cunoștință de cuprinsul mesajului, primul ministru a surâs. El părea bine dispus.

Pe aeroport se strânsese o mică mulțime, care a aclamat pe d. Chamberlain și a strigat: „Trăiască Cehoslovacia!“

Înainte de a se urca în avion, d. Chamberlain a declarat:

*Mă duc să întâlnesc pe d. Hitler, fiindcă situația mi se pare că este dintre acelea în care conversațiile personale ar putea să ducă la rezultatele urmărite de politica mea, care totdeauna a fost de a asigura pacea. Acceptarea de către Führer a sugestiei mele îmi dă curaj să sper că vizita nu va rămâne fără rezultate.*

## Opinia publică germană este puternic impresionată

BERLIN, 15. — „Havas“ transmite: Vizita d-lui Chamberlain la d. Hitler a produs o puternică impresie în opinia publică germană. Primele ediții ale ziarelor de dimineață s'au epuizat în câteva clipe. Peste tot, pe străzi, în cafenele, în piețele publice și în parcuri se văd grupuri comentând îndelung evenimentul de azi noapte, care este socotit ca având o importanță istorică și drept un mare succes al Führerului.

În general nota este mai degrabă optimistă. Se afirmă că în-

termedul dătorilor de speranțe ale primului ministru au provocat vii aclamații din partea celor ce se aflau în apropiere sa. Primul min. s'a mai întreținut câteva minute înainte de a se urca în avion cu Lordul Halifax.

O Kordt, însărcinatu! de afaceri al Reichului, a felicitat pe d. Chamberlain pentru inițiativa sa plină de mărinimie.

Avionul este pilotat de maiorul Pally, asistat de maiorul King. Condițiunile atmosferice sunt destul de puțin favorabile deasupra Reichului, unde se crede că avionul va întâlni ceață simplă.

D. Chamberlain, care are 69 ani, călătorește acum pentru prima oară cu avionul.

Conversația dintre d-nii Hitler și Chamberlain se va face cu ajutorul d-lui Strang, ca interpret. D. Strang este director al secției Europei Centrale din Ministerul de externe. Tot d-sa a luat note asupra conversației dintre d. Hitler și Sir Jon Simon, în 1935.

## D. Chamberlain a sosit la München

MÜNCHEN, 15. — Avionul pe bordul căruia se află d. Chamberlain a aterisat la ora 12 și 35 pe aerodromul München.

MÜNCHEN, 15. — La aerodrom d. Chamberlain a fost salutată de d-nii: Ribbentrop, ministrul de externe al Reichului, Weiszacker, subsecretar de stat al ministerului de externe, Dirksen, ambasadorul Reichului la Londra, Neville Henderson, ambasadorul Angliei la Berlin, și de o mare mulțime, care a ovaționat îndelung pe primul ministru britanic.

O companie din secțiile de protecție a dat onorurile.

Însoțit de d. Ribbentrop, d. Chamberlain s'a dus cu automobilul la gară, de unde a plecat cu un tren special la Berchtesgaden, de unde primul ministru britanic va pleca cu automobilul la Obersalzberg.

Întrevederea Chamberlain-Hitler, hotărâtă în deplin acord cu guvernul francez, va putea poate să permită înlăturarea crizei internaționale.

Cercurile politice din Berlin sunt firește cât se poate de rezervate. Ele declară că, dată fiind importanța complexă a negocierilor dela Obersalzberg ar fi periculos să se facă pronosticuri, cu atât mai mult cu cât nu se știe nici măcar cecece primul ministru va comunica azi după amiază șefului statului german.

## D. dr. Alexandru Marta, rezidentul al ținutului Timiș, a vizitat câteva comune din jud. Arad

ARAD, 15. — În cursul vânătorii regale dela Chișineu-Criș, d. dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al ținutului Timiș, a vizitat câteva comune din apropiere și în deosebi colonia Crișana, unde populația l-a primit foarte călduros, ca și în celelalte comune de altfel.

Peste tot d. dr. Alexandru Marta s'a interesat de nevoile comunelor și ale locuitorilor. Cele mai urgente lipsuri le a constatat în colonia Crișana, unde sunt peste 120

copii de școală, dar căror se poate împărtăși educație decăzută din cauza lipsei de

Pentru rezolvarea și îndeplinirea nevoilor constatate în aceste vizite, d. dr. Alex. Marta a declarat că de îndată bugetul ținutului va fi alcătuit lua toate măsurile de îndreptare.

Despre cele constatate, d. dr. Marta a făcut o amănunțită seamă M. Sale Reg. cursul dîneului la care a vizitat.

## Un interesant interviu d-lui Archibald Chisholm

BUCUREȘTI, 15. — D. Archibald Chisholm, directorul marelui ziar economic „Financial Times“ din Londra, a dat un interviu ziarului „Argus“, în care — după ce face o savantă expunere a mecanismului comerțului internațional —

d. Chisholm, oprindu-se asupra noastră, descrie în culor sursele el economice și își exprimă speranța în posibilitatea de a căuta mai strânse legături comerciale între Anglia și România.

## Faimosul șef de bandă David Solomon a fost arestat

BUCUREȘTI, 15. — Poliția Capitalei a arestat aseară după îndelungate cercetări, pe faimosul șef de bandă David Solomon, care conducea o periculoasă bandă de hoți de bijuterii.

David Solomon, de o abilitate rară, se ascundea sub masca unui

modest tînchigiu și își avea cîștigul în soseanu Mihail Brătianu din Capitală.

Restul bandei, încă de află arestată, numai șeful este liber. Se crede că ei au fost în diferite orașe din țară.

## ULTIMELE ȘTIINTE

# Grevă generală în regiunile germanilor sudeti

BERLIN, 15. — „D. N. B.“ anunță că s'a proclamat grevă generală în regiunile germanilor sudeti. Toate întreprinderile au fost închise, lucrătorii au părăsit uzinele, iar ziarile și-au încetat apariția.

PRAGA, 15 (Havas). — Până spre sfârșitul după amiezii nici o știre n'a venit să confirme izbucnirea grevei generale în regiunile germanilor sudeti.

Greva n'a fost proclamată decât în orașul Liberec (Selchenberg).

## D. Chamberlain l-a consultat și pe d. Mussolini

BERCHTESGADEN, 15 (Rador). — Ștefanî transmite: D. Hitler a petrecut dimineața în biroul său de lucru dela Berghof, pregătind materialul pentru convorbirea cu d. Neville Chamberlain și documentele doveditoare ale tratamentului pe care guvernul din Praga l-a aplicat populației sudete.

În cercurile politice bine informate se afirmă că întrevederea Hitler-Chamberlain, nu se mărginește numai la cel doi șefi de guvern. D. Chamberlain, înainte de a pleca la Berchtesgaden, a avut o convorbire telefonică cu d. Mus-

solini și una cu d. Daladier.

## Răbdarea cehoslovacilor a ajuns la capăt!

PRAGA, 15 (Rador). — Ziarul „Lidove Noviny“ publică un articol în care spune între altele: „Răbdarea noastră a ajuns la capăt. Nici un guvern cehoslovac nu se poate gândi la plebiscit. Apărându-ne frontierele împotriva dușmanilor interni și externi, apărăm totodată și frontierele Franței. Și noi suntem aliați prețioși pentru Franța și Marea Britanie.“

Am ascultat sfaturile noastre, dar nu putem merge departe cu concesionile, însemna să dislocăm, să știrnim și bună voință.

Ministrul Bechyne a spus că nu vom mai înainta nici un milimetru în concesionile. Această declarație, care a fost răspunsul, trebuie să fie înțeleasă nu de inamicii noștri, ci de prietenii noștri.

## Convocarea Parlamentului englez

LONDRA, 15. (Rador). — La orele 19 agenția „Reuters“ a formată că Parlamentul englez va fi convocat imediat după vizita d-lui Chamberlain din Germania. Data precisă a convocării încă stabilită.